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クリーンウォーク
　熊本県では11月をボランティア月間と定めています。
　今年も『誰もが、いつでも、どこでも、気軽に、楽しく、ボランティア活動に参加できるようなまちづく
り』を目的として11月３日にクリーンウォークを開催しました。
　町民、ボランティアの方々が集まり、全体で103人の参加がありました。
　中道児童公園から長洲町役場周辺を中心としたコースと、ひまわりの里を中心とした２コースに別れて、お
よそ１時間程度かけて清掃活動を行いました。また、この活動をとおして、美化意識の向上と参加者同士の親
睦も深めることができました。
　今回、参加した小学生からは、「ゴミがたくさんあってびっくりした」、「きれいになって良かった」など
の感想が寄せられました。なお、集まったゴミの総重量は60Kgでした。
　ご参加いただいた皆様方には、誠にありがとうございました。
　今後も、本会ではボランティア事業への取組を地域の皆様との連携を
図りながら進めていきたいと考えております。

　11月29日ながす未来館において、地域住民相互の親睦と融和を深め、
より一層のふれあい地区社協活動に取り組めるよう実施いたしました。
【内　容】
　講演会　「知っ得！悪質商法の手口！～悪質商法とその対応～」
　　　　　　　講師：金融広報アドバイザー　橋田　敬一氏　
校区別代表者活動報告（平原区　上野峰廣氏　　梅田区　　土山和治氏
　　　　　　　　　　　鷲巣区　城戸邦晴氏　　西新町区　草野武人氏）
校区別活動発表（平原区、塩屋区、建浜区、西新町区）
地域物産店（高田区、赤田区、永方区、鷲巣区、西新町区、大明神区）
　　　　　　～季節の野菜や果物　小物やクラフト等の販売～

　総合学習の一環として、六栄小学校では車いす体験、長洲中学校では点字体験、腹赤小学校では高齢者
疑似体験・車いす体験を行いました。
○六栄小学校　　９月19日　車いす体験
　少しの段差でも自分一人で乗り越えることの難しさ、他者から操作してもらう際の不安など、当事者の
立場なって考えることの大切さや安心できる声掛けの必要性について学びました。

○長洲中学校　　11月16日　点字体験
　点字用紙のセットから実際に点字を打つ・読むまでを学習しました。今回の体験を通して、日常生活で
の様々な所に点字が使われていることに気づき、とても身近な意思や情報を伝達するための道具の１つ
として学びました。
○腹赤小学校　　12月15日　高齢者疑似体験・車いす体験
　高齢者の身体の特徴について説明し、将来的に誰もが経験するということを理解する中で、日々の生
活において支援が必要な場面などに気づく力を学びました。

●六栄小学校 ●長洲中学校 ●腹赤小学校

総合学習

平成２９年度ふれあい地区社協合同研修会平成２９年度ふれあい地区社協合同研修会

●地域物産店
　地域で収穫した野菜や
果物の他、公民館活動の中
で製作した小物の販売に
は、多くの方が購入してい
ました。

●塩屋区　手作りの衣装で踊りを披露
　「チャンチキオケサ」「同期の桜」

●ふれきんちゃんも登場!!
　　｢ベロタッチ音頭」

●西新町区　「じいばあのファッションショー」
　フリーマーケットの洋服を素敵にアレンジ!!

●建浜区
　ひよっとこ踊りと
　むつごうろうどんを披露

●平原区　抒情を含んだコーラスの披露
　　「ふじの山」「小さな木の実」

【校区別代表者の活動報告】
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行政区 寄付者名 物故者名
腹 赤 馬場　精一 馬場マサエ
上 沖 洲 宮本　定枝 宮本　勝也
向 野 磯野美知代 磯野　信春
宮 崎 芳野　智恵 芳野ひろ子
下 東 田中　公智 田中シズヨ
上 沖 洲 前嶋　和克 前嶋　和民
新 町 菊本　政任 菊本　葉子
腹 赤 松井　昭夫 松井　澄子
腹 赤 山口　隆幸 山口　國子
清 源 寺 馬場　甫水 田頭　ミエ
出 町 森下　清子 森下　好勝
上 沖 洲 濱津　秀徳 濱津美知子
大 阪 市 今口　卓治 今口アヤ子
腹 赤 松﨑　正夫 松﨑　末年
東 荒 神 浮島　和成 浮島　恭子
清 源 寺 田頭クニ子 田頭　志瑞
赤 崎 赤星　花子 赤星　光義
腹 赤 橋本　喜年 山崎スエ子
西 新 町 井上マサ子 井上　　学
出 町 山本　卓也 山本　綾子
葛 輪 城戸　　力 城戸　堅士
宇 城 市 宮本　秀男 宮本　千里
梅 田 小俵　秀夫 小俵ヤツエ
永 方 宮野　秀一 宮野ジュカ
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　９月３日（日）に下東区で「認知症の方に対する声かけ・捜索模擬訓練」、10月28日（土）に梅田区で「認知
症の方に対する声かけ訓練」を実施しました。
　この訓練は住民が認知症の正しい理解、認知症の方への接し方や声かけ方法を学び、捜索模擬訓練では万
が一、行方不明者が発生した際の通報を経験することを目的としています。
　当日は荒尾警察署、長洲交番、長洲町介護サービス事業者連絡協議会からもご協力いただき、認知症の方の
現状や、対応方法の適切なアドバイスを受けながら実際に訓練を行いました。
　参加者は大人ではなく、梅田区では子ども会からの参加もあり、「優しく声かけて対応することが大切だと
感じた」「認知症の方が何をやりたいか話を聞いて、地域の人と皆で見守っていきたい」等の感想が聞かれ、
認知症の方を地域で見守る理解につながりました。今年度は３月に松原区でも訓練を予定しています。住民皆
様のご参加をお待ちしています。

認知症の方に対する声かけ・捜索模擬訓練

　11月11日（土）に長洲町で「RUN伴熊本2017」を実施しました。
　RUN伴とは、全国全てのまちが、「認知症になっても安心して暮らせる地域」になることを目指して、認知症
の人と行うタスキリレーです。長洲町では昨年度から取り組み、長洲町介護サービス事業者連絡協議会にて実行
委員会を立ち上げ、様々な協力機関と共に取り組みました。
　当日は有明高等学校の太鼓部によるスタートイベントに始まり、役場から各中継地点を経過し金魚と鯉の郷広
場をゴールとして目指しました。今年は、初の試みとして荒尾市、玉名市、長洲町の合同ゴールとしました。ゴー
ルイベントでは九州看護福祉大学の飛羽隊による演舞、一ノ瀬たけしさんによる歌の披露で認知症当事者の方、
スタッフを含み200人程度参加があり大盛況でした。
　来年度も認知症になっても安心して暮らせる地域を目指し、取り組んで行きたいと思います。

RUN伴熊本2017 長洲エリア 
　　～和になろう！認知症と言える社会へ～

【下東区】 【梅田区】
問地域包括支援センター

☎ 78-3114

「どこに相談していいかわからない」
「こんなことで相談に行っていいの？」
と悩まずにお気軽にお越しください。
弁護士が相談に応じます。　
相談は無料ですが、定員がありますので
お早めにお申し込みください。

◆期　　日　１月９日㊋、２月13日㊋、
　　　　　　３月13日㊋　午前10時～正午
◆場　　所　ふれあいセンター
◆定　　員　各月４人（予約が必要です）
◆相談時間　１人30分
◆料　　金　無料

長洲町社会福祉協議会 （☎７８-１４４０)申問・

心配ごと相談開催

　低所得者、高齢者又は障害者に対し、資金の貸付と必
要な相談援助を行うことにより、経済的自立及び生活意
欲の助長促進を図り、安定した生活を送れるようにする
ことを目的とした熊本県社会福祉協議会が行う生活福祉
資金貸付事業の相談窓口として申込をお受けします。
・総合支援資金☞失業等、日常全般に困難を抱える世帯

に対し、一時的な資金を貸付
・福祉資金☞日常生活上の一時的に必要な経費を貸付
・教育支援資金☞就学するのに必要な経費を貸付

問 ☎78-1440

生活福祉資金貸付のお知らせ

　11月22日（水）東京・メルパルクホールにて開かれ
た、「平成29年度全国社会福祉大会」において、長洲
町社会福祉協議会が表彰されました。
　これは全国社会福祉協議会会長よりの「社会福祉協議
会優良活動表彰」であり、活動実績が特に顕著であり他
の模範として認められたものです。
　これらを励みにより一層、地域福祉活動及び地域支援
に向けて努力してまいる所存であります。

【善意の寄付】
　向野区の故・江頭正博様より福祉事業に役立て
てくださいと、寄付をいただきました。
　ありがとうございました。
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感じた」「認知症の方が何をやりたいか話を聞いて、地域の人と皆で見守っていきたい」等の感想が聞かれ、
認知症の方を地域で見守る理解につながりました。今年度は３月に松原区でも訓練を予定しています。住民皆
様のご参加をお待ちしています。

認知症の方に対する声かけ・捜索模擬訓練

　11月11日（土）に長洲町で「RUN伴熊本2017」を実施しました。
　RUN伴とは、全国全てのまちが、「認知症になっても安心して暮らせる地域」になることを目指して、認知症
の人と行うタスキリレーです。長洲町では昨年度から取り組み、長洲町介護サービス事業者連絡協議会にて実行
委員会を立ち上げ、様々な協力機関と共に取り組みました。
　当日は有明高等学校の太鼓部によるスタートイベントに始まり、役場から各中継地点を経過し金魚と鯉の郷広
場をゴールとして目指しました。今年は、初の試みとして荒尾市、玉名市、長洲町の合同ゴールとしました。ゴー
ルイベントでは九州看護福祉大学の飛羽隊による演舞、一ノ瀬たけしさんによる歌の披露で認知症当事者の方、
スタッフを含み200人程度参加があり大盛況でした。
　来年度も認知症になっても安心して暮らせる地域を目指し、取り組んで行きたいと思います。

RUN伴熊本2017 長洲エリア 
　　～和になろう！認知症と言える社会へ～

【下東区】 【梅田区】
問地域包括支援センター

☎ 78-3114

「どこに相談していいかわからない」
「こんなことで相談に行っていいの？」
と悩まずにお気軽にお越しください。
弁護士が相談に応じます。　
相談は無料ですが、定員がありますので
お早めにお申し込みください。

◆期　　日　１月９日㊋、２月13日㊋、
　　　　　　３月13日㊋　午前10時～正午
◆場　　所　ふれあいセンター
◆定　　員　各月４人（予約が必要です）
◆相談時間　１人30分
◆料　　金　無料

長洲町社会福祉協議会 （☎７８-１４４０)申問・

心配ごと相談開催

　低所得者、高齢者又は障害者に対し、資金の貸付と必
要な相談援助を行うことにより、経済的自立及び生活意
欲の助長促進を図り、安定した生活を送れるようにする
ことを目的とした熊本県社会福祉協議会が行う生活福祉
資金貸付事業の相談窓口として申込をお受けします。
・総合支援資金☞失業等、日常全般に困難を抱える世帯

に対し、一時的な資金を貸付
・福祉資金☞日常生活上の一時的に必要な経費を貸付
・教育支援資金☞就学するのに必要な経費を貸付

問 ☎78-1440

生活福祉資金貸付のお知らせ

　11月22日（水）東京・メルパルクホールにて開かれ
た、「平成29年度全国社会福祉大会」において、長洲
町社会福祉協議会が表彰されました。
　これは全国社会福祉協議会会長よりの「社会福祉協議
会優良活動表彰」であり、活動実績が特に顕著であり他
の模範として認められたものです。
　これらを励みにより一層、地域福祉活動及び地域支援
に向けて努力してまいる所存であります。

【善意の寄付】
　向野区の故・江頭正博様より福祉事業に役立て
てくださいと、寄付をいただきました。
　ありがとうございました。
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